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Trento, 30 dicembre 2025

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Monitoraggio sanzionatorio e strategie di presidio per il

contrasto all'abuso di alcolici nei parchi e giardini del Comune

di Trento – Anno 2025.

Premesso che:

La tutela del decoro urbano e della sicurezza dei parchi pubblici è un impegno costante

di questa Amministrazione, volto a garantire a tutti i cittadini spazi di aggregazione sani

e sicuri;

Il Regolamento di Polizia Urbana (Art. 86 bis) e le successive ordinanze sindacali

pongono vincoli stringenti al consumo e alla detenzione di alcolici in specifiche aree

sensibili della città;

Si riscontra spesso un "effetto spostamento", per cui le attività illecite si trasferiscono

dai parchi del centro verso aree verdi meno presidiate o periferiche non appena la

sorveglianza si fa più intensa nel nucleo storico;

Considerato che:

Una corretta azione amministrativa deve basarsi su una conoscenza granulare dei

fenomeni sul territorio per poter allocare le risorse in modo efficiente;
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Il controllo "visibile" in uniforme, seppur fondamentale come deterrente, può talvolta

risultare facilmente aggirabile da chi mette in atto condotte illecite in modo sistematico;

Tutto ciò premesso,

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere:

Qual è il numero totale di controlli effettuati dalla Polizia Locale nel corso del 2025

mirati al contrasto dell'abuso di alcolici nelle aree verdi comunali.

Quante sanzioni siano state comminate (distinguendo tra maggiorenni e minorenni) per

la violazione dei divieti di consumo e detenzione di alcol.

Se l'Amministrazione possa fornire una mappatura dettagliata di tali sanzioni, indicando i

dati suddivisi per singola Circoscrizione e, nel dettaglio, per ogni specifico parco o

giardino oggetto di intervento.

Se, alla luce dei dati raccolti, si intenda pianificare un rafforzamento dei controlli non

limitato alle aree del centro (San Marco, Predara, Piazza Dante, Piazza Centa e General

Cantore), ma esteso capillarmente a tutti i parchi e giardini del territorio comunale,

includendo specificamente le zone periferiche e quelle meno visibili.

Se si ritenga opportuno potenziare l'impiego di agenti in borghese per il monitoraggio

dei parchi, al fine di garantire una maggiore efficacia nel contrasto delle violazioni ed

evitare il facile riconoscimento delle pattuglie in divisa.

A norma di regolamento si chiede risposta scritta
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Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 30.12.2025, ore 15.20.
Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).


